
Νεστόριο, 19/10/97

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης μετέβη σήμερα, με ελικόπτερο από 
την Καστοριά στο Νεστόριο.
Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε στην αρχή στις νέες δυνατότητες και 
προοπτικές που διανοίγονται για τη χώρα μας, λόγω της κατάστασης 
που έχει πλέον αλλάξει ριζικά στα Βαλκάνια και πρόσθεσε:

“Υπάρχει ένα νέο πνεύμα συνεργασίας με τις γειτονικές χώρες. Η 
Ελλάδα είναι μέλος της Ε.Ε. και έχει πολύ περισσότερες δυνατότητες 
ανάπτυξης, συνεργασίας. Το Νεστόριο που ήταν μια ξεχασμένη γωνιά 
μπορεί να γίνει ένας τόπος με δική του δυναμική, ένας τόπος που 
ανοίγεται στο γύρω κόσμο και μπορεί να προσφέρει.

Και ήρθαμε ακριβώς εδώ στο Νεστόριο, για να διαπιστώσουμε αν 
υπάρχει αυτή η δυναμική -και υπάρχει- για να δείξουμε ποιος είναι ο 
δρόμος και για πολλές άλλες περιοχές της χώρας και για να δείξουμε 
ακόμη πως η τοπική πρωτοβουλία, η φαντασία, οι ιδέες, οι σκέψεις που 
έχει η τοπική κοινωνία μαζί με τη συνεργασία και το έργο της νομαρχίας, 
του υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης και των κεντρικών υπηρεσιών 
μπορούν να οδηγήσουν σιγά-σιγά σε μία θεαματική αλλαγή της 
κατάστασης.

Και υπάρχει εδώ θεαματική αλλαγή της κατάστασης. Υπάρχει θεαματική 
αλλαγή της κατάστασης, γιατί έχουμε ήδη προχωρήσει σε πολλές 
κατευθύνσεις, οι οποίες δίνουν μία άλλη μορφή στον τόπο.
Ας αρχίσω πρώτα από αυτό που είναι πολύ σημαντικό : Η 
ολοκληρωμένη αναπτυξιακή παρέμβαση στην ορεινή περιοχή του 
Γράμμου. Υπάρχει το κοινοτικό πρόγραμμα INTERREG II, που έχει 
προϋπολογισμό ύψους δύο δις δρχ. και περιλαμβάνει τη δημιουργία 
ξενώνα εδώ στο Νεστόριο, παρεμβάσεις στην περιοχή όπως λέγεται του 
“ River Party”, ηλεκτροφωτισμό έξι εγκαταλελειμμένων οικισμών στο 
Γράμμό και την ανάπλαση του Πάρκου Εθνικής Συμφιλίωσης. Και μέσα 
από αυτές τις διαδικασίες, την ανάπτυξη του τουρισμού της περιοχής 
και την επανάκαμψη των κατοίκων. Είναι μία από τις πιο ωραίες 
περιοχές της χώρας. Δεν έχει παρά να ρίξει κανείς μια ματιά τριγύρω και 
όταν πετάει με το ελικόπτερο προς τα εδώ βλέπει πόσες ομορφιές έχει. 
Και είναι κρίμα που την περιοχή αυτή δεν τη γνωρίζουν όλοι οι Ελληνες 
και δεν έχει αναπτυχθεί ακόμα ο εσωτερικός τουρισμός, για να δούμε 
ότι η Ελλάδα έχει πολλές ωραίες πλευρές, που ανταγωνίζονται η μία την 
άλλη. Και θέλουμε να αναδείξουμε τον ορεινό όγκο της Πίνδου με 
σεβασμό στο περιβάλλον -θέλω να το τονίσω αυτό- αλλά κατά ένα 
τέτοιο τρόπο, ώστε εμείς να ξέρουμε και να χαρούμε καλύτερα την 
πατρίδα μας.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

1



Και στο πλαίσιο αυτό, το υπουργείο Εθνικής Αμυνας έχει αναλάβει μια 
πρωτοβουλία και πρόκειται πολύ σύντομα να προκηρύξει ένα σχετικό 
διαγωνισμό για να εντοπισθούν και να απομακρυνθούν οι νάρκες που 
υπάρχουν από τον εμφύλιο πόλεμο, εδώ στην περιοχή. Οπως ξέρετε, 
παγκόσμια, γίνεται αυτή τη στιγμή μια συζήτηση, εάν πρέπει να 
χρησιμοποιούνται ή όχι και εάν πρέπει να καταστραφούν ή όχι οι 
λεγάμενες “νάρκες κατά προσωπικού”. Και εμείς θέλουμε, με αυτή την 
ενέργεια, όχι μονάχα να αναβαθμίσουμε την περιοχή, αλλά να δώσουμε 
και ένα παράδειγμα και ένα σύνθημα ότι η δική μας κυβέρνηση είναι 
αρνητική στον τρόπο αυτό χρησιμοποίησης ναρκών. Θέλουμε να 
περιορίσουμε, όσο το δυνατόν γίνεται περισσότερο, τη χρήση ναρκών 
κατά προσωπικού.

Το δεύτερο που ήδη αναφέρθηκε από το δήμαρχο είναι, επίσης, η 
πρωτοβουλία του υπουργείου Εθνικής Αμυνας για την ενίσχυση της 
τοπικής βιομηχανίας με την ανάθεση σ’ αυτήν ραφής στολών και 
ενδυμάτων. Αναφέρθηκε ότι η συνολική επένδυση ανέρχεται στο ύψος 
των 217 εκατομμυρίων δρχ., δημιουργούνται θέσεις εργασίας και έτσι 
υπάρχει ένας πρόσθετος λόγος για την παραμονή των κατοίκων στην 
περιοχή.

Τέλος, θέλω να αναφέρω ότι δημοπρατήθηκε και βρίσκεται στη φάση 
της εκτέλεσης ο δρόμος Νεστορίου-Πεύκης-Χρυσής, ο οποίος και αυτός 
θα συμβάλει στην καλύτερη διασύνδεση της περιοχής.

Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί φίλοι και φίλες,
υπάρχει και ένα πρόβλημα εδώ που πλανάται στην περιοχή: Είναι το 
πρόβλημα όσων περνάνε παράνομα τα σύνορα από την Αλβανία και το 
αίσθημα της ανασφάλειας, που συνδέεται με τη λαθρομετανάστευση. 
Οπως έχετε αντιληφθεί, χάρη στις συνδυασμένες ενέργειες των 
υπουργείων Εθνικής Αμυνας και Δημόσιας Τάξης, χάρη στις 
πρωτοβουλίες που είχε η στρατιωτική διοίκηση της περιοχής, το 
πρόβλημα αυτό έχει περιορισθεί δραστικά. Υπάρχει ασφάλεια. Η 
Αστυνομία έχει στελεχώσει τα τμήματά της εδώ στην περιοχή σε 
απόλυτα ικανοποιητικό βαθμό. Οι Ενοπλες Δυνάμεις έχουν στείλει 
μεταβατικά τάγματα, μεταβατικές δυνάμεις, εδώ στην περιοχή, οι οποίες 
περιπολούν τα βουνά και έτσι έχει περιορισθεί το φαινόμενο της 
λαθραίας εισόδου και βεβαίως έχει περιορισθεί και οποιαδήποτε 
εγκληματική, παράνομη ενέργεια από· πλευράς των λαθρομεταναστών. 
Χθες (18/10) πραγματοποιήθηκε μία σύσκεψη στην έδρα της 
νομαρχιακής αυτοδιοίκησης Καστοριάς με τη συμμετοχή των υπουργών 
Εθνικής Αμυνας και Δημόσιας Τάξης και εγινε μια επισκόπηση της 
κατάστασης. Διαπιστώθηκε ότι η κατάσταση είναι ομαλή και 
συμφωνήθηκε να συνεχισθούν τα μέτρα, προσαρμοζόμενα, αναλόγως, 
στις εξελίξεις του καιρού, ώστε να συνεχίσει να υπάρχει η σημερινή 
ασφάλεια.



Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί φίλοι και φίλες,
η δική μας παρουσία εδώ στο Νεστόριο θέλει να σηματοδοτήσει μία 
αλλαγή στην περιοχή. Μια αλλαγή στην περιοχή με την ανάπτυξη του 
τουρισμού, της βιοτεχνίας, τη δημιουργία νέων δρόμων και γενικά με το 
πιο έντονο ενδιαφέρον της Πολιτείας.

Αυτό το ζοφερό παρελθόν, το ζοφερό παρελθόν του πολέμου, του 
εμφυλίου πολέμου, της απομόνωσης πρέπει να είναι οριστικά 
παρελθόν. Και θα είναι οριστικά παρελθόν χάρη, κυρίως, στις δικές σας 
πρωτοβουλίες, χάρη στις δικές σας ενέργειες και στη δική μας στήριξη.

Αρχίζει μια εποχή, η οποία όχι μονάχα -πιστεύω- για το Νεστόριο θα 
έχει πολλά θετικά, αλλά και για ολόκληρη την περιοχή και για ολόκληρη 
την Ελλάδα. Γιατί η νέα αυτή εποχή σηματοδοτεί τις νέες δυνατότητες, 
τις νέες ευκαιρίες, το νέο ρόλο της Ελλάδας.
Σας ευχαριστώ”.
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